Projekty 1-15
Napisa¢ m-plik realizujacy tre$¢ projektu.

Projekt 1
Zakres:
1. Wygenerowac sygnat sinusoidalny y(t) o wybranej czgstotliwosci 1 amplitudzie.
2. Wygenerowac sygnat losowy e(t) o rozktadzie normalnym o odchyleniu
standardowym 5% amplitudy sygnatu sinusoidalnego.
3. Natozy¢ obydwa wygenerowane sygnatu X(t)=y(t)+e(t)
4. Dobra¢ odpowiedni filtr cyfrowy i przefiltrowa¢ sygnat x(t) tak, aby otrzymac sygnat

y(®).
Podpowiedz: pomocne funkcje to: randn, butter, filtfilt

Maksymalna ocena: 5

Projekt 2
1. Dokona¢ filtracji sygnatow eksperymentalnych (Moment skrecajacy, Nm) zawartych
w plikach: Ms_pl.mat; Ms_p2.mat; Ms_p3.mat. Czgstotliwos¢ probkowania f;=4000
Hz.
2. Przypisa¢ amplitudg i czestotliwo$s¢ momentu skrecajacego do kazdego zmierzonego
sygnatu.

Podpowiedz: pomocne funkcje to: load, butter, filtfilt
Maksymalna ocena: 5

Projekt 3.
Punkt B na mechanizmie porusza si¢ wedtug rownania:

X(t) = roos(t) + | 1—({sin(t)j

Zakres: Przeprowadzi¢ animacje ruchu mechanizmu wodzikowo-korbowego.

Maksymalna ocena: 5

Projekt 4.



Na podstawie rownania ruchu z projektu 2 przeprowadzi¢ numeryczne operacje
rozniczkowania po czasie t, tj, wyznaczy¢ predkosc¢ i przyspieszenie punktu B. Wyniki
przedstawi¢ w formie graficznej dla r6znych dlugosci ramienia .

Podpowiedz: pomocna funkcja to: diff
Maksymalna ocena: 4

Projekt 5
Zakres:
1. Wygenerowac sygnat sinusoidalny y(t) o wybranej czgstotliwosci 1 amplitudzie.
2. Wygenerowac sygnat losowy e(t) o rozktadzie normalnym o odchyleniu
standardowym 10% amplitudy sygnatu sinusoidalnego.
3. Nalozy¢ obydwa wygenerowane sygnatu x(t)=y(t)+e(t)
4. Wykresli¢ przebieg funkcji korelacji wtasnej sygnatow y i x.

Podpowiedz: pomocna funkcja to: randn, xcorr

Maksymalna ocena: 4

Projekt 6
Zakres:
1. Dokona¢ analizy widmowej sygnatow zawartych w plikach: M_pl.mati M_p2.mat.
Czestotliwos¢ probowania: fs=4000 Hz.
2. Okresli¢ dominujacg czestotliwos¢ sygnatow

PodpowiedZ: pomocne funkcje to: load, pwelch
Maksymalna ocena: 4

Projekt 7
Rozktad prawdopodobienstwa uszkodzenia elementu przed liczba cykli N dla amplitudy
naprezenia G, jest nastgpujace:
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Zakres:



1. Dokona¢ analizy rozktadu prawdopodobienstwa dla réznych wartosci parametru p.
(Wykresy 3D, dla réznych p). Zakres zmiennosci o, €<1e2,5e2> MPa, zakres

zmiennosci liczby cykli: N e<1e2,1e8>

Maksymalna ocena: 5

Projekt 8

Zakres:

1.  Wezyta¢ dane z pliku St3S.xls. Gdzie pierwszy wiersz w kazdym arkuszu to amplitudy
naprezen nominalnych o, W MPa, kolejne wiersze do liczba cykli N do zniszczenia
probki dla kazdej amplitudy naprezenia.

2. Wyznaczy¢ wspotczynniki rownania liniowego (regresja liniowa) przypisujac:
Y=log(N), X=log(c,) dla obydwu arkuszy osobno.

3. Wykresli¢ punkty i przebieg wyznaczonej linii na jednym wykresie w skali podwojnie
logarytmiczne;j.

Podpowiedz: pomocne funkcje to: xlIsread, polyfit, loglog
Maksymalna ocena: 4

Projekt 9

Element rurowy cienkoscienny poddany jest zmiennym przebiegom sit:
1) F,(t) = F,sin(2Aft) (wahadlowe rozcigganie-Sciskanie)

2) M,(t) = M, sin(2Aft —5) (wahadtowe skrecanie)

Srednica zewnetrzna elementu D = 20 mm, $rednica wewnetrzna elementu d = 18 mm.
Nalezy rozpatrze¢ nastepujacy przypadek obcigzenia:

Nr Fa, KN Ma, Nm o, rad f, Hz
1 15 10 0 20

Zakres:
1. Wyznaczy¢ przebiegi sktadowych tensora naprezenia 6,(t), t(t) w punkcie na
powierzchni zewngtrznej elementu
2. Wyznaczy¢ przebiegi naprgzenia normalnego on(t,a) i stycznego tns(t,a) dla roznych
wartosci orientacji ptaszczyzny wyrazonej katem o (kat zawarty migdzy osig z 0
kierunkiem normalnym n do przyjetej ptaszczyzny):

o,(t,a)=0o,(t)cos® a+1, (t)sin2a; 7 (ta) = —%o-zz (t)sin2¢ + 7, (t) cos 2

(Wykresy 3D)

3. Okresli¢ wartos¢ kata a., dla ktorego funkcja oeq(t) przybiera maksimum
o (t.a) =0, (t,a)+kzr, (t,a), gdzie k = 0.2

Maksymalna ocena: 5



Projekt 10
Rozktad napr¢zenia w kierunku X ma nastepujaca postac:

o(x) =400-e 2, gdzie o wyrazone jest w MPa, a X w mm.

Zakres:
1) Przedstawic¢ graficznie rozktad naprezenia
2) Scatkowa¢ numerycznie rozktad naprezenia wedtug zaleznosci:

L
(L) = % I o(x)dx dla r6znych wartosci dtugosci L
0

3) Przedstawi¢ graficznie rozktad &(L)

Podpowiedz: pomocna funkcja to: trapz

Maksymalna ocena: 4

Projekt 11
Zakres:
1) Wygenerowac przebieg losowy sity F(t) o nastepujacych whasnosciach:
- wartos¢ srednia rowna zero,
- rozktad normalny o odchyleniu standardowym std(F) = 10 kN
- 0 dominujacej gestosci widmowej w zakresie od 0 do 10 Hz.
2) Przedstawi¢ w formie graficznej o trzymane charakterystyki stochastyczne sygnatu
sity

Podpowiedz: pomocne funkcje to: randn, std, mean, butter, hist, pwelch, filtfilt

Maksymalna ocena: 5

Projekt 12
Zakres:
1) Weczytaé plik Capturel.jpg (obraz powierzchni probki z zaznaczonymi markerem
dwoma obszarami)
2) Obroci¢ wezytang macierz o 90 stopni
3) Wyswietli¢ wezytany obraz na ekranie
4) Przetworzy¢ obraz tak, aby zaznaczone markerem obszary przebraly wartos¢ 1 a
pozostate warto$¢ 0 (obraz binarny)
5) Obliczy¢ potozenie srodkéw geometrycznych szukanych obszaréw

Podpowiedz: pomocne funkcje to: imread, rgb2gray, rot90, imshow, mean
Maksymalna ocena: 5
Projekt 13

Zakres:
1) Woeczytac plik tekstowy st5.dat



2) Wyswietli¢ wezytany zmienne na osobnych wykresach, ale w jednym oknie
3) Dla kazdej zmiennej wyznaczy¢: warto$¢ $rednig, odchylenie standardowe

Podpowiedz: pomocne funkcje to: load, mean, std, subplot
Maksymalna ocena: 3,5
Projekt 14
Zakres:
1) Weczytaé plik tekstowy GO7.dat
2) Wyswietli¢ wezytany zmienne na oddzielnych oknach
3) Dla kazdej zmiennej wyznaczy¢: warto$¢ srednig, odchylenie standardowe,
4) Wyswietli¢ histogramy dla kazdej zmiennej
5) Wyswietli¢ w jednym oknie zalezno$¢ miedzy kolumng pierwszg a trzecig wczytanej
zmiennej oraz miedzy kolumng druga i trzecia
PodpowiedZ: pomocne funkcje to: load, mean, std, hist, subplot
Maksymalna ocena: 4
Projekt 15
Wyswietli¢ rozktad wartosci funkcji:
z=sinEe* ")

W zakresie -1.5<x<1.5, -1.5<y<15

Podpowiedz: pomocne funkcje to: meshgrid, mesh, surf

Maksymalna ocena: 3



Tres¢ projektéw 16-27, maksymalna ocena 5.0

Korzystajac z programu Matlab stworzy¢ skrypt realizujacy nastepujace zadania:

1) Narysowac belk¢ przedstawiong na rysunku

2) Napisac¢ rownania rOwnowagi sit i momentow korzystajac z interpretera tekstu latex

3) Sporzadzi¢ wykresy momentéw gnacych i sit tnacych

Powyzsze informacje i rysunku muszg znalez¢ si¢ w jednym oknie rysunkowym Matlaba

Projekt 16
Dane: P =20 kN, L =2 m, q = 4kN/m
0,25L 0,25L 0,5L
2P q
Projekt 17
Dane: P =12 kN, L =4 m, q = 8KN/m
, 0,25L 0,25L 0,5L
bf@ q
| N A
/ AN AN
Projekt 18
Dane: L=8m, q=14kN/m
, 0,251 ‘ 0,25L 0,5L
J q
Projekt 19
Dane: P=30kN, L=12m, q=3 kN/m
0,5L 0,5L

Projekt 20

2P



Dane: P=10KkN,L=6m, q=2 kN/m

0,25L 0,25L 0,5L
2P P g
.
1
Projekt 21
Dane: P=11 kN, L =8 m, M = 12kNm, g = 3 KN/m
0,251 0,25L 0.5L
2P q
M be—
Projekt 22
Dane: P=7kN, L =22m,q=7kN/m
0,3L 0,45L 0,25L
q 2P
VAN
Projekt 23
Dane: P=17kN,L=18m
0,2L 0,6L 0,2L
P 2P
Projekt 24
Dane:P=13kN,L=15m
0,5L 0,25L 0,25L
P 2P
AN
Projekt 25

Dane: L=12m, q=17 kN/m



| 0.2L 0,6L 0,2L

q
Projekt 26
Dane: P=70KkN, L =20 m, g =5 kN/m
0,5L 0,25L 0,25L
q P
L5
Projekt 27
Dane: P=11KkN, L =12 m, M =5kNm, g =5 kN/m
0,25L 0,25L 0,5L
P 1735, q
o 5




Projekt 28
Napisa¢ m-plik realizujgcy nastepujacy zakres.
Zakres:

1. Woezytaé plik RO7E.txt zastepujac separator w postaci przecinka na kropke. Pierwsza
kolumna wczytanych danych to zarejestrowany przebieg sity F(t), druga kolumna to
zarejestrowany przebieg odksztalcenia osiowego &(t). Czestotliwos$¢ probkowania
sygnatu f;=500 Hz.

2. Wyswietli¢ sygnaly w dwoch osobnych wykresach z odpowiednio dobrang skalg
Czasu.

3. Zarejestrowany sygnat sity wymusza zginanie (na ramieniu L=0.20 m) prébki o
przekroju pelnym o $rednicy 10 mm. Na tej podstawie zarejestrowanych sygnatow
wyznaczy¢ modut Younga.

Podpowiedz: pomocne funkcje to: polyfit
Maksymalna ocena: 5

Projekt 29
Napisa¢ m-plik realizujacy nastepujacy zakres.
Zakres:
1. Pret AC obraca si¢ zgodnie z rownaniem ¢(t) =0.81-t . Wykona¢ animacje ruchu
catego mechanizmy dla dowolnie przyjetych warunkéw poczatkowych i dowolnie
przyjetych dlugosci pretow.
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Projekt 30

Kolory paskoéw na oporniku (rys) identyfikujg jego parametry.

,M)

Pierwsza

liczba Wykladnik
Druga liczba

Tolerancja

W ponizszej tabeli zawarto kody koloréw

Kolor paskéw 1-3 Warto$¢ Kolor 4 paska Tolerancja
Czarny Brak 20%
Brazowy Srebrny 10%
Czerwony Zloty 5%
Pomaranczowy
Zolty

Zielony
Niebieski
Fioletowy
Szary

Biaty

O O|INOOIPB|WIN|FLO

Nominalng warto$¢ rezystancji R opornika mozna okresli¢ ze wzoru:

R = (Kolor 1 paska*10 + Kolor 2 paska)*10<lor3 paska

Tolerancja wskazuje zmienno$¢ warto$ci nominalnej rezystancji, zakres rezystancji okreslamy
wzorem:

AR =R + Tolerancja*R

Napisz kod, ktory na podstawie zdjecia opornika Rezystor.jpg rozpozna kolory paskow i
wyliczy rezystancje nominalng i jej zakres.
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